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Magyar filmnapok
S vájcb an

G ondo la tgazdag  képek
az Ifjúsági H ázb an

Mazsolától a Komámasszony kakasáig
ír ó —olvasó  találkozó a József A ttila könyvtárban

Nemrég két hétig tartó  m a­
gyar film hét kezdődött Svájc­
ban. amelynek megnyitására 
hazánkból Gaál István film ­
rendező utazott ki. A Lausan- 
neben megnyílt film bem utató­
sorozat után Zürichben, Genf 
ben, Baselben és Neuchatel- 
ben ism erkedhet meg a svájci 
közönség a magyar film m űvé­
szet legfrissebb alkotásaival, 
így m egtekinthetik a Szerel- 
mesfilm-et. a Holt vidék, a 
Sérelem, a Szinbád című pro­
dukciókat, valam int Jancsó 
Miklós négy alkotását: a Még 
kér a nép, a Szegénylegények, 
az Így jöttem  és a Csend és 
k iáltás című filmeket. Az első 
vetítések után m ár napvilágot 
is lá ttak  a kritikák. A lausan- 
nei bem utató sajtóvisszhangja 
kiemeli, hogy a magyar filmek 
áttekintő képet nyújtanak or­
szágunk filmm űvészetének kü­
lönböző irányzatairól. Megál­
lapítja, hogy a magyar film ­
gyártás term ékei élvonalbe­
liek, valam ennyit vitatkozó­
nak. színvonalasnak és érdek­
feszítőnek tartja.

Hétfőn Svájcba utazik Ne- 
m eskürty István filmesztéta 
is, aki a magyar filmnapok 
ideje a latt előadásokat ta rt 
filmm űvészetünk helyzetéről, 
problémáiról. (MTI)

B á rd o si S án dorn é és B edő S án dor k iá llítá sá ró l

Ebben az évben ünnepli megalakulásának negyedszázados 
jubileum át az Országos Mentőszolgálat. Az állandóan fejlő­
dő és gyorsuló betegszállítás egyik fontos segédeszköze a 
..PILÁTUS PORTER” típusú turbólégcsavaros m entőrepülő­
gép. A képen: súlyos beteggel érkeznek a mentők a buda­

örsi repülőtérre.
(MTI foto: — Kovács Gyula felv. — KS)

Napi öt—hal fürdőszoba-berendezés falura
Jó ötlet volt bolttá szervezni a telepet

Egyéves m últra tekint 
vissza a  Szombathely—Zala­
egerszegi Tüzelő- és Építő­
anyag Kereskedelmi V állalat 
zalaegerszegi 1-es számú bolt­
ja. 1971-ben még szerényebb 
nevet viselt és szegényesebb 
árukészlettel várta  a vevőket: 
jóform án csak cementet, me- 
szet, cserepet, szenet és tűzi­
fá t lehetett kapni. Az átszer­
vezés óta viszont megválto­
zott a helyzet.

— A z ember arra törekszik, 
hogy maradéktalanul kielégít­
se a vásárlók igényeit, az az 
érzésem , hogy az elm últ év 
alatt sok épitkezönek enyhí­
te ttünk a gondjain, bár gya­
korta hiányzott egy s más, de 
a hiánycikkek ellenére is ké t­
millió forintot forgalmaztunk 
egész évben csak fajansz áru­
ból (fürdőszoba berendezések, 
csempék stb.). A z is igaz, hogy 
sokkal többet is eladhattunk 
volna, m ert meg kell monda­
nom, hogy ezen a téren na­
gyobb volt a kereslet, m int a 
kínálat — mondja Sifter Ele­
mér a bolt vezetője.

1973-ra 4—5 milliós forgal­
m at szeretnének elérni az 
em lített cikkekből, s ez annyit 
jelent, hogy jóval gazdagabb 
árukészlettel kell m ajd rendel­
kezniük. A jelenlegi helyzet 
bíztató. Tavaly, havonta átlag 
100 ezer forintos készlet állt 
a  vásárlók rendelkezésére fa­
jansz áruból, ebben a  hónap­
ban viszont m ár 500 ezer fo­
rin to t érő készlet van a rak­
tárban.

Naponta huszonöt harm inc 
vevő fordul meg a telepen, s 
közülük legalább tízen fürdő­
szoba berendezést keresnek, s 
természetesen örülnek, ha a 
hozzátartozó kellékeket, csap­
telepeket, csöveket,, stb. is 
megkapják.

— Nagyon sok üzletet vé­
gigjártam, még Szombathelyre 
is elutaztam hiába, amíg vég­
re itt táláltam fehér fürdőká­
dat — mondja Horváth István 
baktüttősi lakos.

— Tavaly nálunk is előfor­
dult párszor, hogy nem  tud­
tunk fürdőkádat adni. Hogy 
most m i a helyzet? Jobb, ha 
körülnéz — m ondja nevetve a 
boltvezető.

Zöld, sárga, kék és fehér 
fürdőszoba berendezések gaz­
dag választéka a raktárban, 
és szebbnél szebb mintázatú 
csempéket is lehet kapni.

Németh János elégedetten 
nézegeti a „kádba csomagolt” 
halványkék fürdőszobát.

— Egy héttel ezelőtt bejöt­
tem  ide, elmondtam a boltve­
zetőnek m ilyet szeretnék, még 
a csempék m intázatát is kö­
rülbelül megjelöltem  — me­
séli. — Tegnap kaptam  meg 
ae értesítést, a kívánt áru

megérkezett. így hát eljöttem  
érte és már visszük is.

Egyelőre a  vásárló viszi az 
á ru t ahogy tudja, a  szolgálta­
tás fejlesztésének érdekében 
viszont a  bolt vezetője — a 
vállalat vezetőségével együtt 
— azon töpreng, hogy tudnák 
a szállítás gondjait is levenni 
a vevő válláról.

— Rem éljük ebben az év­
ben ez meg is oldódik — 
mondja S ifter Elemér — s a k ­
kor az építkezőnek már csak 
az lesz a dolga, hogy a kívánt 
árut kiválassza. A  házhoz szál­
lítást a bolt intézi. (Természe­
tesen a szolgáltatás javítását 
jelzi a megrendelések rend­
szerének kialakítása is.)

Azért időztünk ilyen sokáig 
a fürdőszoba berendezések té ­
m ájánál, m ert az elm últ év­
ben a  legkeresettebb, a  legna­
gyobb forgalm at biztosító áru 
volt. Ha naponta öt—hat fü r­
dőkád elindul a  különböző

községek, falvak felé, ez jelez 
valamit. Történetesen a  falusi 
em ber igényeinek ugrásszerű 
növekedését.

Nagy az érdeklődés a ka­
puk, kerítéselem ek irán t is, 
hordják az építtetők a  csere­
pet, a  cem entet stb. sok min­
den kell, am íg felépül egy 
ház. Szívesen körbejárnám  a 
telepet, körülnéznék, csak­
hogy. . .

— Sajnos, — mondja a boltve­
zető — jön a tavasz, napról 
napra nagyobb a forgalom és 
a sár. No, de rem éljük nem  
sokáig. Korszerű építőanyag­
elem eket illik korszerű kör­
nyezetben tárolni és árulni. 
Nem igaz? Még ezen a nyáron 
rendezzük az udvart. Feltöl­
téssel, salakozással, kis beton 
utakkal és aszfalt placcok ki­
alakításával — m ondja és 
már búcsúzik is. Legalább hat 
vevő várja  a  rak tá r előtt.

M. K.

Lassan m ár hagyomány, 
hogy időről időre egy-egy é r­
dekes képzőművészeti bem uta­
tónak ad otthont az egerszegi 
Ifjúsági Ház, bővítve a  me­
gyeszékhelyi kiállítóterm ek kó­
rét és term észetesen a  lá tn i­
valókat. A Ház legújabb kez­
deményezése: megism ertetni a 
nagyközönséget azoknak a te ­
hetséges pedagógusoknak a 
próbálkozásaival, akik szabad i 
idejükben festenek, rajzolnak, | 
szobrászkodnak. A sorozat j 
prem ierjét két egerszegi ne- | 
velő. Bárdosi Sándorné és Bedő 
Sándor hétfőn megnyílt közös ' 
tá rla ta  jelenti, am elyen 33 
rajzzal festm énnyel lépnek az 
érdeklődök elé e pedagógus 
képzőművészek.

De vajon valóban képzőmű­
vészek-e ezek a megfelelő 
„művészi diplom ával” term é­
szetesen nem rendelkező peda­
gógusok? Érdemes néhány szót 
szentelni a meghatározás kap­
csán időnként — hasonló tá r­
latok alkalm ával — ú jra  és új­
ra fellángoló vitára. M inJen- 

I esetre legalábbis ki kell mon- 
] dani. hogy tehetséges pedagó­
gus képzőm űvészeink közül 
még senki nem kívánta elpe­
relni a .,hivatásosok” m űvé­
szi babérjait. M űvészhajlamú, 
gondolataikat époen a képző­
művészet nyelvén kifejező em­
berekről van szó. s m iután 
felkészülten és igényesen fes­
tenek. kár lenne elv itatn i a l­
kotásaik rangját, illetve nem 
kis közönségük lelkesedését. S 
végtére is: a társadalom  szem­
pontjából értékes művészi al­
kotás világrajöttéhez elsősor­
ban tehetség szükséges, s nem  
holmi tehetséget bizonygató 
hivatalos dokum entum . A m ű­
vészi értékben nem  húzhat so­
rom pót egzisztenciális kate­
gória.

M indezt persze korántsem  
a két kiállító megdicsó’- 
téséül szántuk: nincs is
szükségük ilyesmire. In ­
kább egy furcsa v itá t kel­
lene átadni a  m últnak. Ezek 
a pedagógus képzőművészek 
azért csupán „ pedagógus kép­
zőművészek” még és nem m ű­
vészek a szó teljes és igazi é r­
telmében, m ert ha a tehetség, 
az igény, a  közérdekű és szép 
mondanivaló fellelhető is n á­
luk, művészi szándékaik meg­
valósításában — képi kifeje­
zésben — nem ta rtan ak  ott, 
ahol a hivatásosok legtöbbje. 
Nem is tarthatnak. Keveske 
szabad idejükben áldoznak az 
alkotás örömének. Mégis — a

kiállítás képei jelentik  a tanú­
bizonyságát — derekasan igye­
keznek ellensúlyozni ezt a 
„hátrányos helyzetet", m ár 
am ennyire feloldható itt az 
ilyesmi. M indenesetre dolgoz­
nak, kiállításról kiállításra 
jobb képekkel előrukkolva.

Bárdosi Sándorné például 11 
képpel veszi ki a részét a tá r ­
la t anyagából. Elsősorban tá ­
jakat, városrészleteket fest, 
em ellett csendéletek virágok 
egészítik ki alkotásai körét. 
Bárdosiné nem híve a színek­
ben tobzódó avagy a részletek­
kel bíbelődő festészetnek. Nem 
a közvetlen látványt örökíti 
meg, hanem  egy önmagában 
átértékelt, átkonstruált való­
ságot visz a vászonra, vissza­
fogott színekkel. A forma, a 
tárgy, a város funkciója érdék- 
li, s így az em ber környezeté­
nek absztrahált lényegét kere­
si képeivel. Amikor az élmény 
közvetlenebb, mélyebb 'F é­
nyek. ö reg  házak), egyénibb 
hangvételű kompozíciókat 
nyújt, m áskor még inkább 
csak technikailag érdekes k í­
séri eleket.

Bedő Sándor — aki lapunk 
vasárnapi m ellékletében is 
gyakran szerepel alkotásaival 
— 14 grafikával és nyolc fest-

I m ennyel reprezentálja törek- 
| véseit ezen a tárlaton L átha­

tóan a giafiKa a kiérleltebb, 
sikeresebb műfaja, hiszen ez­
zel képes többet és sokszínűb­
bet mondani. Középkori m et­
szetek. keleti tusra.izok form a­
világa kel életre lapjain, jeles 
em beri-, alkotói érdeklő.' s- 
ről téve bizonyságot. Ami 

i gond egy-egy rajza kapcsán: a 
stilizálás helyenkénti elna­
gyoltsága, illetve a szinte 
rejtvényszerü absztrahálás. 

j (Holott Bedő Sándor nagyon 
is oda tud figyelni más képe­
ken a leséletteübb valóságra.) 
A stilizálással megkapó ered­
ményt ér el néhány, vegyes 
technikáid festménven (Ikon, 
Eső után. Kamencia). bár a 
képi látványosságban egyelőre 
még inkább csak az üde tá ilíra  
dominó), s a színeket-form ákat 
összefogó gondolati tartalm at 
nehezebb fellelni ezekben az 
alkotásokban. Ha korábbi be- 

j  mutatikozásaira gondolunk, 
mégis egy évről évre többet 
nyújtó kísérletezőt ism erünk 

j  meg személvében.
S m indkét kiállító részéről 

ez a szorgalmas, incenciózus 
I m unkálkodás jelenti e közös 
* tá rla t legfőbb értékét, 
l T. A.

A zalaegerszegi József Attila 
könyvtár term e zsúfolásig meg­
telt fiatal olvasókkal. Vidám 
arcok. Csillogó gyermeksze­
mek. Örömük érthető, hiszen 
a vendég nem  más, m int Bá­
lint Ágnes írónő (többek kö­
zötti a Brúnó kapitány, a Mi 
újság a  F utrinka utcában, a 
Jó éjszakát, Maci! — nagysi­
kerű mesekönyvek szerzője), a 
gyerekek közkedvelt „Ági né­
nije”.

Kéz-erdő a magasban. Való­
sággal záporoznak a kérdések, 
s ő m indenkit türelm esen vé­
gighallgat. Az első sorban ülő 
Darák Peti „nyújtózkodik” a  
legmagasabbra.

— Hogyan született meg a 
tévé Mazsola-sorozata?

— A „keletkezése” nagyon 
érdekes történetre vezethető  
vissza — hangzik a  válasz. — 
A z egyik mesémben szerepelt
egy kismalac, a mondanivaló 
és a cselekmény szempontjából 
teljesen jelentéktelen, piciny, 
egymondatos szöveggel. A kö­
vetkezőt mondta: „Ma vasár­
nap van. s nekem  csak hét­
köznapi moslék ju to tt”. A  
báb-tervező egy zöldszinü. bá­
natos ..arcú” kismalacot ké­
szített. Már teljesen elfelejtet- 

j tem  a malacot, mikor közel egy 
év m úlva a Televízió báb-rak­
tárában ism ét rábukkantam. 
Mazsolára. Ránéztem szomorú 
kis „pofijára", nagyon szivem ­
hez nőtt, s ekkor elhatároztam, 
hogy kerek történeten belül 

l írni fogok kalandjairól. A  töb- 
i bit már tudjátok.

A  fiatal közönség nagy ré­
sze „mesekutatóhoz” illő a la ­
posságról, tájékozottságról 
győzi meg az írónőt. Alig akad 
a könyvtárban olyan képes­
vagy mesekönyv, am it el ne 
olvastak volna. Bálint Ágnes 
könyveit pedig egytől egyig is­
merik. A bátrabbak közül a 
kis szőke Sülé Zoli még attól 
sem riad vissza, hogy „recep­
te t”, tanácsot adjon az írónő­
nek.

— Szeretném  megkérni Ági 
nénit, hogy írjon a hangyák­
ról. m ert nagyon szeretem  
őket.

— Miért szereted, Zolikám? 
— kérdi az írónő.

— Mert olyan kicsik, védte­
lenek és mégis m ilyen nagy 
szorgalommal dolgoznak.

Ági néni jóságosán elmoso­
lyodik .

— Nagyon oda kell figyelni 
a gyerekek kérésére, kérdésé­
re, véleményére. Mert ezek á l­
fa! jutv.nk közelebb, úgyneve­
zett „mikró-világukhoz”, ami­
nek ismerete elvezet bennün­
ket. felnőtteket a gyerm ek sze­
mélyiségéhez, annak tartalmi 
jegyeinek alaposabb megérté­
séhez. Bepillantást nyerhe­
tünk érdeklődési körükbe és 
érzelmi életükbe egyaránt. Zoli 
például elmondta, hogy nagyon 
kedveli az állatokat és zooló­
gus szeretne lenni. Ezek után 
már sokkal érthetőbb, term é­
szetesebb a kérése.

A  József A ttila iskola Móra 
Ferenc rajának  negyedikesei a 
„Komámasszony kakasa” cí­

mű, sok mozgással, és énekkel 
tark íto tt báb-játekot adták elő 
az írónő tiszteletére. De a 
vendég sem m aradt „adósa” 
lelkes olvasóinak. A „mese- 
tarisznyából” előkerült köz­
kedvelt mesefigurák fényké­
néinek dedikálásával é r t véget 
a  tartalm as délelőtt.

Unyi János

M e g e r ő s í t ik  a  v é d ő v o n a la t
Á r v í z v é d e l m i  f e l k é s z ü l é s  L e t e n v é n

Alapos, átgondolt felkészü­
lés folyik most Letenyén és 
körzetében az esetleges nyári 
bel- és árvíz elhárítására. Leg­
utóbbi ülésén is erről tárgyalt 
a nagyközségi tanács végre­
hajtó bizottsága, m eghívták a 
legilletékesebbeket, a Vízügyi 
Igazgatóság képviselőit is 
Szombathelyről. Az elhangzott 
tájékoztató szerint tovább 
épül a gátrendszer, am elyet 
a letenyei m értékadó 500 cen­
tim éteres vízállás m ellett 1 
méteres biztonsági m éretre ké­
peznek ki. Ez azt jelenti, hogy 
m indenütt m agasítják, fejelik 
a gátakat, megerősítik a vé­
dővonalat, illetve a hiányzó 
szakaszon is kiépül a gát. Je ­
lenleg a birkitói öblözetben 
folynak a munkák, ezután a 
molnári öblözet nyári gátrend­
szerének átépítése, m ajd a le­
tenyei öblözet következik. 
Mintegy 8—9 millió forintba 
kerül a kiépítés. A birkitói 
résznél a töltés még ez év­
ben elkészül, a letenyei rész 
töltésm agasítása pedig 1975-re 
fejeződik be.

A védekezéshez szükséges 
gépek, eszközök kijavítása, 
pótlása megtörtént, hozzáfér­
hető helyen és megtelelő 
mennyiségben tárolnak ho­
mokzsákokat. fóliát, fáklyákat, 
fa- és vasanyagokat. Oj árvíz- 
védelmi tervet dolgozott ki a 
nagyközségi tanács, apró rész­
letekig rögzítettek minden ten­
nivalót, nemcsak az ügyeleti 
szolgálat rendjét és a közerő 
kirendelését, m int tavaly tet­
ték. Adott esetben a védel­
mi központ törzse Letenyén a 
községi tanácsra települ, innen 
irányítják  majd a Mura egész 
szakaszán folyó m unkákat. A

tanács külön telefonvonalat 
építtetett ki a védelmi központ
számára.

A tervnek megfelelően ki­
alakították az ügyeleti szolgá­
latot, a felkészítés rövidesen 
m egtörténik. Április elején 
megbeszélik a teendőket a 
közintézmények, gazdasági 
egységek vezetőivel. Az árvíz- 
védelemre érkező osztagok, 
alakulatok elhelyezésére több 
középületet — például a m ű­
velődési házat, az egyedutai 
klubkönyvtárat, a kiskastélyt, 
a gyermeknevelő intézetet, a 
gimnáziumot — jelöltek ki, 
ugyanígy intézkedik a terv a 
veszélyeztetett körzetek lakói­
nak biztonságba helyezéséről 
is. A két legkritikusabb terü­
let, a Bónya m ajor és a ma­
lom környékének védelméről 
külön pontot ik ta ttak  a terv­
be. Ügy határoztak, hogy a 
harm adfokú készültség elren­
delésekor háromműszakos 
készenléti brigádok lépnek 
szolgálatba a tsz-nél, a ma­
lomnál, a gépjavító állomáson, 
a TÖVÁLL-nál, a ksz-nél, az 
ÁFÉSZ-nél, az erdőgazdaság­
nál és a költségvetési üzem­
nél, összesen 299 üzemi dolgo­
zót vonnak be így a védeke­
zésbe. Részletesen m eghatá­
rozták, hogyan vonják be a la­
kosságot, egyéb közerőket a 
védekezésbe.

A nagyközségi tanács csak 
azt kéri az érintettektől: meg­
felelő ütem ben haladjon a gát­
építés. vizsgálják meg a Mura- 
rá tká ra  vezető közút megvé­
désének lehetőségét, a közin­
tézmények és üzemek pedig a 
tavalyihoz hasonló helytállás­
sal, még jobb szervezéssel se­
gítsék a felkészülést.

Befejezéséhez közeledik a leendő csapi cigánykollégium épületének bővítési munkája. A  
80 diákot befogadó kollégium szeptemberben nyitja meg kapui*
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